
Hatodik évfolyam. 

TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASAGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

Deés, 1881. október 23-án. 

SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 
Széchényi-utcza, csizmadiaszin alatt. 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek 

nem fogadtatnak el. 

NYILTTÉRI CZIKKEK 
garmondsora után 30 kr. 

fizetendő. 

MEGJELENIK 

MINDEN VASÁRNAPON. 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért 
elfoglaló egyszeri hirdetés 
díja 50 kr. Bélyegilleték 
minden beigtatásnál 30 kr. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Egész évre . . 6 frt - kr 
Félévre ................ , 
Evnegyedre.... ....1 ,50, 

Községeknek egész évre előrefizetve 5 frt. 

A szamosvölgyi-vasut üzletforgalmáróli elő- 
terjesztésből. 

Midőn a szamosvölgyi-vasut üzlet for- 

galmáról első jelentésünket hozzuk, nem 

mulaszthatjuk el azon öröm napot emlék- 

kezetbe vissza idézni, mely a vasut üzlet 

átadásának napját képezte: szeptember 15-ét. 

És midőn ezen naptól kezdve folyó hó 

1-ig üzletforgalmát nyilvánosságra hozzuk, 

tekintetbe kivánjuk vétetni a kezdet ne- 

hézségeit, a közönség tájékozatlanságát és 

azon általános tapasztalatot, hogy minden 

üzlet csak fokozatosan fejlődik, s lassanként 

nyeri meg fentartó közönségét. 

A fenirt időköz alatt szállittatott azon 

1881. sept. 15-től sept. 31-ig: 

Utipodgyász 10,325 klgr. 

Gyorsáru.. 716 , 

Fel és leadott teheráru. 376,136 , 

Az összes személy forg. 2425 útas. 

Ezen szállitmányok után a következő 

összeg lett bevéve: 

Személyszállitás után: 2512 frt 63 kr. 

Podgyász után: 91 frt.76 kr. 

Gyorsáru után : 7 frt 47 kr. 

Teheráru után: 1049 frt 16 kr. 

3661 frt 02 kr. 

Ezen számokból arra következtethetni, hogy 

Összes bevétel: 

e vasut vonalon a személyszállitás jelenté- 

keny mérvben fog igénybe vétetni. 

Az áru szállitásra nézve az eddigi ered- 

ményből következtetést hozni azon oknál 

fogva nem lehet, mivel itt az azonnali al- 

kalmazkodás egy ujj, az eddigi szokástól el- 

térő szállitási módozathoz nem oly könnyü, 

mint a személyek utazásánál. De ez nem le- 

het mérvadó azért sem, mert kezdetben azon 

nehézségekkel kelle meg küzdeni, melyek 

az áruk átrovatolása, és más a csatlakozási 

forgalomnál előálló akadályok folytán fel- 

merültek és az eddigi eredményt gátlólag 

befolyásolták. Az áruk közvetlen rovatolása 

érdekében a m. k. államvasutak igazgatósá- 

gával azon megállapodás történt, hogy a 

gyors- és teheráru küldemények a m. k. 

államvasútak központi hálozatának állomásai 

közt egyrészt -, és a Szamosvölgyi közt 

más részt, közvetlen fognak rovatoltatni, még 

pedig egyelőre csatlakozási forgalom- 

ban. 
Az eddigi tapaszlatok után, az áru forgalom 

személyszállitásnál felmerült akadályok elhá- 

ritására a következő intézkedések vétettek 

foganatositás alá: 

1. Az utipodgyász közvetlen felvételére 
a M-államvasut bármely állomására. 

2. A rendes és kivételes dijszabásra vo- 

natkozólag egy köteléki dijj-szabás megálla- 

pitása a m. k. államvasutak bármely állo- 
másaira vagy főállomásaira. 

A forgalom gyors és biztos eszközlése 
tekintetépől a jelenleg haszonbérbevett de a 

pálya és forgalmi viszonyainknak meg nem 

felelő mozdonyok helyett alkalmas uj moz- 

donyok beszerzésére az előlépések megvan- 
nak téve, megbízható és hirneves bel- és 

külföldi gépgyárosoknál. 

Mindezek után a kezdet nehézségein 

átesve, a vaspálya fokozatos felszerelése be- 
következtével, nemcsak biztositva van a sza- 

mosvölgyi-vasut jövendője, hanem az által 

az egyesek és közönség szellemi és anyagji.;. 

gyarapodásának és fejlődésének biztos közege 

van megteremtve. 

A budapesti gyümölcskiállitás. 

Az országos gyümöleskiállitás a legnagyobb 
sikkerrel és a legjobb eredménnyel folyt le. Az 

ország minden részéből jelentkezett kiállitók gaz- 

dag küldeményeik a vigado szép és nagy helyi- 

ségeit teljesen megtölték, egyesek és egyletek 

versenyeztek a kiáltitás sorompoján. És itt némü 

hazafias büszkeséggel emlitjük föl, hogy az er- 

délyi gazdasági egylet által legdiszesebben kiál- 

litott gyümölcs csoportban valának a legnemesebb 

gyümölcsfajok bemutatva s méltán lett az első 

jutalommal megtisztelve. Egy átalában az erdélyi 
gyümölcsök iránt nagy az érdekeltség, s jelesen 

a mind inkább feltünő batul almáért a hat ara- 

nyat özv. Nagy Tamásné nyerte meg Vajda Szt.- 

Ivánról. Megyénk területén lelkész Papp Tódor 
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A deési ev. ref. egyházközség történetéből. 

IRTA KÁDÁR JŐZSEF. 

I. 

A helybeli polgári iskola egygyik derék és 

munkás tanára, Kádár Jósef azon szép és ne- 
mes fáradságot vette magának, hogy a deési ev. 

ref. egyházközség történetét, a rendelkezésére 
állnató adatok alapján megirja. Ezen sok gond 
és utánjárással összeállitott műből a szerző szi- 

vessége folytán van szerenesénk egy nehány ér- 

dekes részletet közölni, melynek sorozatát ezen 
nel megkezdjük azon fejezettel, mely az egyház 

megállapitásra vonatkozik. 

Egy monda tartja fen magát, támogatva 

több történetiró állitásaival, hogy uj hazát kereső 
öseink, Deéshez érkezve háromszor kiállták „Deus"l! 

S e szótól kapta e város Deés nevét. Annyi fá- 
radság után itt pihentek meg először. Az ó-vár- 

ban egy nagy kövön ülve tanácskozott a hét ve- 
zér az elfoglalandó haza felől. Innen küldőtték 
ki követeiket felkérni e hazát biró fejedelmeket 

birodalmuk átadására. Zalántól küldött föld, Duna- 

viz s alpári fü jóságával itt ismerkedtek meg. 

Habár több történetiró a legnagyobb jó aka- 

rattal fáradozik azon, hogy Deés nevét a ,Deus' 

szóból kimagyarázza, még sem fogadhatjuk el 

biztos vezér fonalul, mely oly erőltetett s hihe- 

tetlennek látszik, hogy kénytelenek vagyunk va- 
lamely későbbkori szerzetes tulbuzgó kereszté- 

nyies gondolkozása szüleményének tartani. 

Az ismeretlen szerző e költeménye által 
mintegy jelezni akarta, hogy e város a keresztény 
vallást korán fel vette s a később alapitott Szt.- 

István egyházának s Ágoston szerzetnek ezáltal 

mintegy fényét, nymbusát akarta emelni. 

E nevezetes mondai esemény emlékére emelt 

tornyot Deés város pecsétjébe czimerül fogadta 

el s használja - tudtunkkal I. Mátyás idejétől 

jelenig. Később annyíra hitelesnek tartották, hogy 

a megye is fölvette czimerébe a hét vezért hét 

csillaggal az emléktornyot előtte fekvő tanácskő- 

vel jelezte. 

Ha e mondának hitelt adhatnánk, ugy el 

kellene fogadnunk azt, hogy e város már a 9 

10-ik században felvette a keresztényvallást. Ha 
voltak is itt keresztények, kik Arian és a görög 

keleti egyház hitelveit vallhatták, azonban az első 

egyház alapitása, az első István király müve. 

Szerintünk e mondának annyi alapja lehet, 
hogy I. István, hazánk legbuzgóbb koronás apos- 
tola, megkoronáztatása 2-ik évében keresztény 

téritő papokban bövölködő serge élén országré- 

szünkbe jöve s maga magyarázta a nyugoti egy- 
ház hitelveit városonként, falunként a legnagyobb 

buzgósággal, különösen székelyföldön, hól erősebb 
volt az öspogány hithez való ragaszkodás; a po- 

gány szertartás minden jeleit eltörölte, s a po- 

gány falvak neveit valamely szentnek nevéről ne- 

vezte el. Bevégezvén székelyföldön apostoli mü- 

vét, Deés felé vette téritesi utját s e kiváló szép- 

ségü s hadászatilag fontos helyet meglátva sere- 

gében levő számos idegen ajku pap, nem lehe- 

tetlen, hogy fel ne kiálltott volna : Deus! 
A vallásos király téritési utjában a kiváló 

népesebb helyeken, egyházat alapitott s több ke- 

vesebb papot hagya ott elkezdett munkája foly- 
tatására s a hivek lelkeinek vallásbeli erősitésére. 

Megparancsolta, hogy minden tiz község egy temp 

lomot s mellé egy iskolát épitsen, hogy ezáltal 

biztositva legyen az egyház fenállása. ; 
Deésvár, mert igy nevezték e várost 1450. 

előtt - is azon kedvező fekvésü s népes hely- 
ségek egyikéhez tartozott, hová Mária, - a Bol- 

dogságos szüz iránt határtalan tiszteletet tanusi- 

tó király tiszteletére a seythák vagy a régi ma- 

gyarok által épitett földvárba, melyet ma Ó-vár- 

nak nevezünk, egy kápolnát épittetet, parochialis 

egyházat s mellé iskolát alapitott. Vallásos buz- 
goságáról feltehetjük, hogy gazdag javadalmakkal 

látta el s kiváltságokban részesité. 

Az egyház lelkészei stanitói voltak hivatva 

hogy e vidék nem keresztény vallásu lakoit égi 

igazság ösvényére s nemes erkölcs utaira vezé- 
reljék. 

Az egyház alapitása alkalmával több idege 

ajku s fejletebb iparu nép telepedett meg, kiktől 

szelidebb erkőlcsöt, nemesebb foglalkozást sajá- 

titottak el az itt lakók. 



Szamosujvárról, ez agg pomologusunk három arany 
dijjal lett kitüntetve, ki már a deési kiállitáson 
is egyedül volt kitüntetve ezüst éremmel. Külön- 
ben gazdasági-egyletünk szerény küldeményéhez 
járultak: gr. Kornis Viktor, Kovács Samu, Tör- 

pényi Lajos, Czeez Kálmán, Toháti Sándor, br. 
Huszár Sándor, Hatfaludi József és Nagy Miklós. 

Terünk nem engedvén a kinyitás ünnepélyessé- 

geit s a gazdag kiállitás egyes részleteit ismer- 
tetni, azon hazafias öröm nyilvánitásával zárjuk 
be ezen vázlatos rővid ismertetést, - mely 
szerént a gyümölcstenyésztés fölkarolásában 

bérczes hazánkra nézve egy nagy és biz- 
tos jövedelem forrás van letéve s jelesen a me- 
gyénk területén is oly szépen diszlő ponyik s 

mindenek fölött a már közkedveltséget megnyert 
batul almánk tenyésztésében, megjegyezve azt, 

hogy ha ezeket nagy mennyiségben termelve ki- 
vitelre képessé és érdemessé tesszük. 

Szinészet. 
A lapunk mult számában felsorolt előadások 

óta, csak három előadás volt azon okból, mivel 

kedden, szerdán és csütörtökön a Szintársulat 
Szamosujvártt tartott előadásokat, az ottani kö- 
zönség meleg érdeklődése és tömeges pártolása 
mellett. 

A mult szombaton, (október 15-én) a „Be- 
csület szó" Szigeti József kitünő vigjátéka és 

„Tiz leány egy férj sem" Souppénak e még min- 
dig kedves operettéje, - Vasárnap „A szerelem 
sőtét verem,4 népszinmü Lukácsi Sándortól és 
kedden „Aszalai uram leányai" jeles vigjáték ke- 
rült szinre. 

Nem akarunk a darabok birálásába, sem a 
társulat tehetségeinek részletezésébe bocsátkozni, 
csak átalanosságban a közönség által mindenütt 
hangoztatott s az előadások alkalmával zajos 
tapsok és kihivásokban is nyilvánult elismerésnek 
adunk kifejezést, midön kimondjuk, hogy e tár- 
sulat előadásai a magok egészében szabatos, kellő 
gyors és összevégó voltuknál fogyva a müvészet 
szinvonalán állanak s a kényesebb izléseket is 
teljesen kielégitik. 

A közönség e három előadásnál tömegeseb- 
ben volt jelen, mint a mult héten. 

Addig is mig közelebbről a társulat egyes 
tagjait érdemök szerint részletesen méltatnók, a 
jövő héti műsort ide jegyezzük a következőkben : 
Deésen, ma adatik a „Szegény legény, népszin- 
mű, - holnap (hétfőn) „Kis doktort operette.- 
Szamosujvártt : Kedden, „Bokkácsosó, nagy ope- 
rett, szerdán ,Váljunk el, evigjáték. és csütörtökön 
„Kis doktor,* operette kerül szinre. 

Új Iparlap. 

Ezen czim alatt a városunkban meginditandó 

vállalatról következőket irja a ,Magyar Polgár" : 
,Havas Gyula, szolnok-dobokamegyei tisztviselő 

jövő 1882. évi januárban Deésen heti szaklapot 

indit meg, mely hazai iparügyünk előmozditására 

lesz szentelve. E lap valóságós szükséget pótol 
az erdélyi részekben, hol e fontos közgazdasági 

ág csaknem egészen nélkülözte a kilenczedik ha- 

talom hatásos támogatását. A központi szakköz- 

lönyök az egész országra és általánosságokban 
szólnak, mit az a körülmény is bizonyit, hogy a 

Királyhágón tul több vidéki központ külön szak- 

lap meginditása által segitett az inkább helyi ér- 

dekü ügyeknek sajtó utján való müvelésén. Ná- 
lunk, az erdélyi részekben, e segitség eddig hi- 

ányzott. Pedig, hogy specialis viszonyaink vannak: 

ezt fölösleges mondanunk, mert - hogy egyébre 

ne hivatkozzank - a külömbözö kiállitások is 

eléggé bizonyitják. Ezekkel pedig politikai lap- 
jaink csak részben foglalkozhatnak, s ezen nem 

is lehet csodálkozni, mert olvasóikkal szemben 

fennálló kötelezettségeik kizárják az egyoldalu- 

ságot. Megvalljuk, sokkal természetesebbnek tar- 

tottuk volna, hogy e hézagpotló szakközlöny vá- 
rosunkban jelenjék meg. Azonban az igérkező 

helyzetbe is szivesen belenyugszunk; először, mert 

az uj vasuttal most már Deés is a szellemi és 

anyagi előhaladás nagy utjában esik; másodszor 

a leendő szerkesztő eddigi szakirodalmi munkás- 

sága után e közhasznu vállalathoz legjobb remé- 
nyeinket köthetjük. Mindezen felül ugy értesülünk, 

hogy az uj lapnak már is a legjobb szellemi erők 

egész sora van megnyerve, mi csak fokozza ugy 

örömünket, mint reményünket. Azt pedig bizton 

föltesszük hazarészünk müvelt és a haladás iránt 

örvendetesen fogékony iparos, valamint a köz- 

ügyek iránt érdeklődő közönségről, hogy ez uj 

lapnál az anyagi erő sem fog hiányozni. Csak 

kölcsönös támogatás biztosithatja a kölcsönös ér- 

dekeket. - Ennyit kivántunk ez uj és hazaré- 

szünkben egyedül álló vállalatról előleges érte- 

sités gyanánt elmondani addig is, mig az idő a 

részletesebb értesitések megadásának szükségét 

magával hozza. Addig is sikert kivánunk !" 

Mi meg biztos értesités nyomán hozzá te- 

hetjük, hogy már november 1-én szét küldetnek 

a mutatványszámok. Előfizetési-dij egy évre 5 frt. 
- Munkatársakul a fővárosból és a vidék kü- 

lömböző részeiből a legjobb erők vannak már 
eddig elé megnyerve. 

Az ifju egyház a keresztényvallás isteni 
szellemétől még át sem melegedhetett, midőn a 
radnai havasokat biró kunok, besenyök 1070-ben 
Besztercze felől a Szamosmentén Deés felé huzodva 
raboltak, pusztitottak, égettek, feldultak mindent. 
A lakósok nagy részét legyilkolták, más részét 
barom csordaként rablánczokra füzve hajtották 
magukelőtt. A Szamos mentét! s ugy e várost 
is pusztává, néptelenné tették. Nem maradtak 
ugyan bűntetlenül, mert Salamon király a gazdag 
zsákmánnyal visszatérő vad csordát, Kerlésnél 
utól érte s majdnem az egész serget levágta. A 
rabszijtól megmenekült lakósok vissza tértek is- 
mét feldult tüzhelyeikhez. 

Néptelené lett Deésre s máshelyekre a ke- 
resztes hadjárat alkalmával több külföldi lakos 
telepedett le a kunok nyilaitól megmenekülő ma- 
gyarság közé. Egy hitet valva, együttesen mun- 
kálkodtak az egyház és város megépitésére, se- 
gittetve vallásos királyaink bőkezü adományai 
által. Elvezte az egyház a béke áldását, gyara- 
podva hitben, erkölcsben és vagyonban. S már is 

kiépülendő vala régi sebeit, midőn a kunok 1089- 
ben ujólag tüzzel, vassal pusztitották s foglyokat 
8 gazdag zsákmányt vittek magokkal. 
Ennyi pusztitást szenyedett város lakói száma 
ujra nagyon megfogyatkozott; azonban uj meg 
uj települők jöttek 1141. különösen II. Géza 
uralkodása idején a keresztény vallása Flamand 
nép telepittetett le országrészünk déli részében, 

melyből egy rész Deésen és ettől keletre fekvő helyeken keresett magának uj hazát. Sok nélkü- 

lemot, iskolát alkotának. 

lözések között a régi romokon uj egyházat, temp- 

Egy század müvét megsemmisitette a követ- 
kező 1241 ik év. Gyásszal voná be a Szamos 
mentét. A borgói havasokon áttörő tatársereg, 
templomot, iskolát felégette, a lakósokat legyil- 

kolva, pusztává, néptelené tette az egész országot 
s e keserü sorsban részesült Deés várossa is. - 

Annyi fáradsággal épitett egyházának kormos fa- 

lai hirdették egykori létezését. A város és egyház 
sirja lett lakóinak. A romboló vihar elseperte az 
előbbi század minden alkotásait. 

A nagy osapás miatt lelkében meg nem 
tört király, IV. Béla, külföldről Németországból 

való népeket édesgete s a joszág nagy részét a 

papságnak s a szerzetes rendeknek adá, s igy 

adá e várost s a szomszédos Deés-aknát aá theu- 
tonoknak, kiket az okmányban deésvári vendé- 
geknek (hospites) nevez. Mint édes anya gyer- 
mekét ugy ápolá s édesgeté s a királyi hatalom- 

nak minden kegyével elhalmozá őket. Kivevé a 
Zonuki grófok hatalma alól saját birái alá rendeli 
s lefejezési vagy pallos joggal ruházza fel. 

Idegen nyelvüvé leve a város; más faj állott 
a kuhunyt helyére, s a Szt.-István egyháza uj 
életet nyert. Lakéi napról napra szaporodtak; V. 
István uj telepeket hozott s ezeket is gazdag ja- 

vadalmakban s kiváltságokban részesité. Megen- 
gedte, hogy azon sót, melyet Szt.-Márton napjától 
Szt.-György napjáig apró áruikért cserébe kaptak 
s szereztek, szabadon vihessék s elárusithassák 
bár hol; őket ebben se a vajda se a szolnoki, 
vagy királyi kamara gróf ne gátolja. 

(Folyt. köv.) 

VEGYESEK. 
- Király ő feleége Török Ferencz ezredes- 

nek, a m. kir. csendőrparancsnokság parancsno- 

kának hosszas, buzgó és kiváló szolgálatai elis- 

meréseül a III. osztályu vaskoroza-rendet ado- 
mányozta. E megérdemlett kitüntetéshez őszintén 
gratulálunk! 

- A képviselőházban elhangzottak a felirati 
vita zárbeszédei. Jokai Mór ez alkalommal meg- 

emlékezett a nőipartárlatról, mert látni lehetett 

benne sok olyas mindent, a miért tömérdek pénz 

foly ki az országból. Majd a szerb nép iparát 

dicsérettel emlitve, eszébe jutott Polit Mihály s 

azt mondá neki: „nem Philippinél fogunk talál- 

kozni, hanem Philoponein-nél, a mi görögül azt 

teszi, hogy munkaszeretet.: A Jókai beszédének 

elmés polemikus szinezete volt s a többség kö- 
rében élénk tetszéssel fogadták. A Helfy Ignácz 

és gr. Apponyi Albert zárbeszédeit is megélje- 

nezte a magok pártja. Beszélt Tisza Kálmán kor- 

mányelnök is s többi közt, Helfy egyik vádjával 

szemben tagadta, hogy bárhol is helyi érdekű 
igéretett tett volna; „a helyi érdekeket ő - ugy- 

mond - csak addig pártolja, meddig az általá- 
nos érdekkel összhangzásban állnak. A szavazás 

névszerint folyt: négyszázharmincegy igazolt kép- 

viselő közül kétszáznégy a többség felirati javas- 
latát fogadta el, (köztük gróf Zichy Jenő és Lu- 
kács Béla is;) száztizenegy ellene szavazott; száz- 

tizenkét képviselő pedig távol volt, A kormány 
szótöbbsége tehát ez alkalommal kilenczven. 

- A szolnok-dobokamegyei tantestület köz- 
ponti választmánya f. év november 1-én d. e. 10 
órakor a polg. fiu-iskola értekezleti termében 
ülést tart. Deés, 1881. október 18-án. - Szabó 
Ferencz, elnök. 

- A szolnok-dobokamegyei tantestület, deési 
körének történettudományi szakosztálya f. év no- 
vember 1-én d. u. 3 órakor a polg. iskola és 
testületi termében ülést tart. Értekezik: Kádár 

. József „Deés város tanügyi történetéről. Ez 
ülés végeztével a nevelés tudományi osztály tart 
felolvasást. Mindkét ülésre, ugy a kör tagjai, 
mint az érdeklődő közönség meghivatik. Deésen, 
1881. október 18-án. Szabó Ferencz, j. k. elnöke. 

- Eperjesy István helybeli könyv- és pa- 
pir kereskedőnek lapunk mai számában lévő hir- 
detésére felhivjuk a közönság figyelmét. 

- A jövő hó elején bekövetkező kolozsvári 
és szamosujvári országos vásárok alkalmával a 
vasut naponkénti kettős közlekedésére vonatkozó 
lapunk mai számában levő hirdetésre felhivjuk 
a közönség figyelmét. 

- Korbuly Bogdán megyénk gazdasági-egy- 
letének az ötven forint beküldésével alapitó tag 
lett. - 

- Dadai Albert t. hó 17-én az erdő-őri 
vizsgát Kolozsvártt jó sikerrel letette. Ajánljuk az 
erdőbirtokosok figyelmébe. 

- Temesmegyében negyvenegy község fo- 
lyamodott kölcsön vetőmagért, az idei silány ter- 
més következtében. - Kólozsvártt hétfőn esküdt- 
széki tárgyalás lesz, e pört Grünfeld Béla inditá 
a „Gyulafehérvári Közlöny ellen. - Izmail pasa, 
volt Khedive, Kairoi hirek szerint utban van Bécs 
felé s politikai küldetésben jár. - Királyunk ta- 
lálkozásáról egyrészt az olasz királylyal, másrészt 
a cárral folyton uj hireket olvasunk. 

Felelős szerkesztő és kiadó: Kovács Samu. 
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HIRDETESEK. 
Sz. 6635.-1881. 

Pályázati hirdetmény. 
A rettegi segédkörjegyzői állomás önkéntes 

lemondás folytán megüresedvén, fölhivatnak mind- 

azok, kik ezen 150 frt évi fizetéssel javadalmazott 

állomást elnyerni óhajtják az 1871. évi XVIII. t. 
ez. értelmében felszerelt pályázati kérésöket f. 

évi november hó 1-ig ide beadni. 

A választás folyó évi november hó 4-én d. 
d. 9 órakor Rettegen a körjegyzői irodán fog 
megtartatni. 

Deési járás szbirótól. 

Deés, 1881. október 20. 

Hatfaludy József, 
1-2 szolgabiró. 



Szamosvölgyi-vasut. 

Sz. 3685. -1881. 

llirdetmeny. 
Van szerencsénk n. é. közönség tudo- 

mására hozni, hogy november elején tartan- 
dó kolozsvári és szamosujvári országos vá- 
sárok alkalmából, külön vonatokat fogunk 
inditani, melyek a hétfőn és csütörtökön 

közlekedő külön vonatok menetrendje szerint 

közlekednek. 

Kolozsvárra 9 óra 20 percz délelőtt, és 
6 óra 24 percz östve. 

Deésre 11 óra 9 percz délelőtt, és 5 
óra 33 percz östve. 

Deésen, 1881. október havában. 

; A szamosvölgyí-vasut igazgatósága. 

Árcsükkentési hirdetmény! 
A deésaknai m. kir. sóbányahivatalnál 

a só és viz kihuzó járgánynak a kellő fo- 
gattal való ellátása f. év november hó 7-én 

szersmind a szerződvény pontjai is--a ren- 

des irodai órákban a sóbányahivatal irodá- 

jában megtekinthetők. 

Az árcsökkentéshez hozzá szóllani ki- 

vánó 500. (ötszáz) forint bánatpénzt köte- 

les az árcsökkentés vezető elnöknél letenni, 

hová jól bepecsételt, 50 kros bélyeggel el- 

látott irásbeli ajánlatok is az árcsökkentés 

előtti nap östvéli 6 óráig beadandók. 

A vállalkozó köteles 1400. frt biztosi- 

tékot a szerződvény kötése után 6 hét alatt 

készpénzben vagy magyarállami kötvények- 

ben a m. k. hivatalnál letenni, mely bizto- 

siték a vállalkozónak a szerződvény tartama 
E szerént a személyszállitó vonatok és abban foglalt pontok teljesitése után, délelőtti 9 órakor a sóbánya hivatal irodá- 

jában árcsökkentés utján a kevesebbért vál- 

lalkozónak ki fog adatni. 

A bérlet kezdődik 1882-ik év január 
hó 1-ső napján és tart 1884-ik év decemb. 

hó 31-ig. 

Az árcsökkentési feltételek, melyek egy- 

október 31-től kezdve, bezárólag november 
7-ig - fognak indulni: 

Deésről 6. óra 15 perczkor reggel, és 
2 óra 52 perczkor délután. 

Kólozsvárról 7 óra 50 perczkor reggel 
és 2 óra 41 perczkor délután. 

Megérkezni pedig: 

eseseeseesssseee. 
Sz. 6450.-1881. 

Pályázati hirdetmény! 
Az Oroszmező, Buzamező, Kabalapataka 

Kis-Dobbka és Közfalu községekből szövet- 

kezett oroszmezei körjegyzőségben Toháti 

akadály nélkül vissza fog adatni. 

M. kir. sóbányahivatal. 

Deésaknán, 1881. október hó 19-én. 
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NIKK FEREN7 
SZÁLLITMÁNYI ÉS BIZOMÁNYI ÜZLETE, 

LEGNAGYOBR VAS, FÜSZER., FESTEK- 
Demeter elhalálozása folytán a körjegyzői És 

amnagáru ralatár állomás üresedésbe jövén, ezen állás betöl- 

tésére pályázat nyittatik, évi 400 frt fizetés 

és megfelelő átalány javadalmazással. 

A választás határidejéül f, év és hó 

30-ik napjának délelőtti 10 órája tüzetik ki 

az Oroszmezői körjegyzői irodán. 

Miről pályázni kivánók oly hozzáadás- 

sal értesittetnek, hogy az 1871. évi XVIII. 

t.-ez. 75 §-a értelmében felszerelt folyamod- 

ványaikat alólirt szolgabiróhoz jelenhó 28-ig 

annál is inkább adják be, miután a később 

érkezett folyamodványok tekintet nélxül fog- 

nak hagyatni. 

A SZAMOSVÖLGYI-VASUT a forgalomnak átadva, ma már 

gőzerővel haladunk! - Ajánlom a nagyérdemü közönségnek a 

SZÁLLITMÁNYI téren eddig is tanusitott pontos és kész szolgála- 

tom, s igérem, hogy a jővőben is fő törekvésem leend minden . 

igénynek szigoruan megfelelni. - A BIZOMÁNYI üzlet terén az 

üzlet nagyságához képest előleget is adok és eszközlők legelőnyö- 

sebb kül- és belföldi összeköttetéseimnél fogva 1-2 0/0 csekély 

fárdij felszámitása mellett mindennemü szakmámba vágó meg- 

bizásokat. 
Deés, 1881. augustus hó. 

NIK FERENCZ. A járás szolgabirája. 

N.-Ilondán, 1881. okt. 18-án. 

Berzenczei Miklós, 
szolgabiró. 
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Pályázati hirdetmény. 
A szamosvölgyi-vasutnál következő állomaásokra pályázat hirdettetik : 

a.) pályalonnl artási ít j mérnök 1800 frt évi járandósággal (ezen összegben a szálláspánz is benn 

foglalva van) pályázótól megkivántatik annak igazolása, hogy 

valamely vasutnál hason minőségben már alkalmazásban állott s szakmáját tökéletesen érti. 

b.) pály afenntal snál irnok e járan
dósággal, pályázótól megkivántatik, hogy rajzolni 

pályaőri szolgálat, egyenként évi 240 frt fizetéssel és természetbeni szabad lakással, a 

levonásba hozatik. 

fizetésből havi kiszolgálandó kerété 

Sajátkezüleg irott folyamodványok alólirott igazgazgatósághoz 1881. október 31-ig beterjeszthetők. 

Bo
cs

án
cz

y 
Já
no
s 

ur
 

M
i
s
s
i
n
g
e
r
 F
e
r
e
n
t
z
,
 

ruházat részletekben a természetben 

Bo
rs

os
ut

cz
áb

an
, 

há
zá

ba
n 

le
vő
 
sz

at
óc

sü
zl

et
em

be
n,

 
mi
nd
en
na
p 

ko
lo
zs
vá

ri
 
f
r
i
s
s
 
v
i
r
s
t
l
i
,
 
s
z
a
f
a
l
á
d
ó
 é
s
 

di
sz

nó
fő

sa
jt

 k
ap
ha
tó
. 

Deés, 1881. október hó 14-én. K
e
l
s
z
e
v
á
r
i
 v
ir
st
li
!!
 

A szamosvölgyi-vasut igazgatósága. 



Nagyérdemü közönseg! 
Van szerencsém a n. é. városi és vidéki közönség becses 

figyelmébe ajánlani: 

UJONNAN BER 

DPHEÉSEN. 
Tölcsonkonvtárn, 200 Ekötetbél álló legujabb művelkből, 0 

AGY NÉMET és FIRANCOZIA V. 

Nagy raktárt t tartok idmnemn Ujévi és névnapi jegyek. 
az irodalom régibb s ujabb termékeiből Tankönyvek 

magyar és idegen nyelven. nagy választékban. J egyzőkönyvek, 
ügyvédek, körjegyzők és gazdák számára. 

Magyar remekírók, Szótárak és Nyelvtanok 
Ügyvédi, egyházi és községi 

közöns. és diszkiadásban. minden nyelven. 
Nyomtatványok. 

Egyházi, bölcsészeti, orvostudományi ést A magas kormány üjftal ladot 

z Taneszközök és iskolai Játszó- é ületi go kári 
Szakkönyvek. könyvek átszó- és mu y 

Törvények nagy raktára. Előfizethetni 
y 

. . jogtudományi müvek. Hangjegyek. minden bel- és kűlföldi 

Ajándélul alkalmas ! Iskolai felszerelésül Hirlapok és Folyóíratokra 
. 1 s azok ugy helyben mint vidékre gyorsan 

Diszművek, F öldgömbök es térképek, és pontosan szállittatnak. 
és szépirodalmi művek. ! természettani s rajzi ábrák, 

Imakönyvek. Olvastató és számoló gépek, 
Legujabb divatu 

Betüvel ellátott levélpapirok 
és BORITÉKOK csinos dobozban. 

Albumok, Naptárak, 

l Zsebkönyvek. Minden koruak számára a. 
Papir-, iró- és rajzeszközök 

dus választékban. 

Bárhol és Dbárki által hirdetett könyvelk és 1 hangjegyek általam az eredeti belti 
áron a lehető legrövidebb idő alatt megszerezhetők. 

dvVidéki megrendelések pontosan és azonnal teljesittetnek. Könyvjenyzékkel ingyen s bérmentve szolgálok. 
A nagyérdemü közönségnek pontos szolgálataimat felajánlva, van szerencsém alázatosan 

kérni e nemes város és vidéke nagyrabecsült pártfogását, tisztelettel: 

EPERJESY ISTVÁN, 
könyv- és papirkereskedő Deésen. 

(A piaczon, ezelőtt Keresztesi kávéház 
és czukrászata helyiségében. 

Sz. 4808.-1881. le Mutatványszám kivánatra ingyen! elé 
: - ; . z a s B- Pálvázati hi nó es y I Ir etmeny. e s e é .s 

02 kei -. M .- -o - é eée 
s A magyar-láposi járásba beosztott Kis- ém l. . e o o Debreczen, Borkut, Unőmező, Lápos-Debrek s e ezess a , : .. 2 : , .. * z (e s. és Sztojkavalva községekből álló körjegyzői . en E . e e c a - = ; keretben a körjegyzői állomás megüresedvén l e áss g s á z : annak választás utjáni betöltésére ezennel . rÉZ úl : u EEse u pályázat hirdettetik. s ec ; e a A jelzett állomás 400 frt évi fizetés Eless s E 2 z x z 4. El e és természetbeni lakás helyett megfelelő lak- éEz 2 a É é E 

ér j ö ö ős E. bér javadalmazással van össze kötve. e a z eo a e zz É 
; z : E . E s . A szabályszerüleg felszerelt pályázati ei Ed z s E 2 = 

kérések alólirotth ó jelen é .. za. rések alólirotthoz adandók bé jelen év a o s Es s E x S október 23-ig bezárólag. .s - e , in d a g E A választás jelen év október 26-án d. E e e 
e. 9 órakor fog megtartatni Kis-Debreczen l e za i ez a. -. községében a körjegyzői irodában. ii s § s a s e G2 

Magyar-Lápos, 1881. év september hó i É E. E. e = 

2-én. = .. . Es 1 * 

Váékony Ferenez : a i ; ' 

e 3-3 « szolgabiró. P Mutatványszám kivánatra ingyen! 

NYOMATOTT DEMETER ÉS KISS GYORSSAJTÓJÁN DEÉSEN 


